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1.

Kahden johtimen vilinen kapasitanssi on 50 pF. Kummankin johtimen kapasitanssi
maatason suhteen on 150 pF. Signaali, jonka jannite on 10 Vs taajuudella 110 kHz
kytketdin ensimmdiseen johtimeen. Kuinka suuri jénnite kytkeytyy toiseen johtimeen, jos se
a) eiole kytketty maahan

b)  on kytketty maahan 50 Q vastuksella ja

c)  on kytketty maahan 1000 Q vastuksella.

l "LC1= 50 pF
150 pF T Uu=10V

T +02= 150 pF ﬁ]R

Verkon samasta vaiheesta ottaa virtansa kaksi kuormituslaitetta. Vaihejohdon yhteisen osan
pituus on / = 5 m, ja johtimen halkaisija on d = 2 mm. Kuorman K virta muuttuu 100 mA

1 ps:ssa.

a)  Laske pisteessi 4 nikyvi johtimen induktanssista aiheutuva jénnitepiikki. Johtimen

:

induktanssi lasketaan kaavasta L = énH .

b)  Laske myds johtimen resistanssista aiheutuva jénnitteen muutos ja vertaa tatd
induktanssin aiheuttamaan piikkiin. Johdin on kuparia, jolle o(Cu) = 0,0175 uQm.

1-5m d=2mm

-

Elektroniikkalaitteen sahkomagneettinen suojaus laitekoteloinnilla.

Kahden metallisen laitekotelon vililli vallitsee noin 10 V, 50 Hz héiridjénnite
(maapotentiaaliero). Koteloiden etdisyys on noin 100 metrid. Esité poliittisesti korrekteja
tapoja (1/2 pistettd per tapa, maks. 6 pistettd), joilla signaali vélitetddn kotelosta toiseen
hairiGtta.

Mairittele / selitd lyhyesti (1,5 pistettd per kohta)
a)  Sihkémagneettinen pulssi (EMP)

b)  Kelluva mittausjarjestelméd

c) CMRR

d)  Suojattu kehdantenni



